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关于做好2019年毕业生团员组织关系转接

和规范管理工作的通知

各基层一级团委：

为深入贯彻习近平总书记“7·2”重要讲话精神和团十八大、团十八届二中全会精神，落实团中央《关于加强新时代团的基层建设 着力提升团的组织力的意见》有关要求，全面加强基层团组织规范化建设，实现毕业生团员组织关系的精准转接和规范管理，确保毕业生团员不脱离团的组织体系，根据团省委的部署要求，现就2019年毕业生团员组织关系转接和规范管理作出如下安排，请各级团组织抓好贯彻落实。

一、高校毕业生团员组织关系转接和规范管理

（一）已落实工作单位的高校（含高职，下同）毕业生团员，应将团组织关系转接到工作单位团组织；工作单位尚未建立团组织的，应转接到工作单位所在地的乡镇（街道）的村（社区）团组织；特殊情况下无法确定应转入团支部的，可转接到工作单位所在乡镇街道“流动团员团支部”。在国（境）外工作，工作（派遣）单位在境内无常设机构的，应转接到本人户籍所在地（家庭所在地）村（社区）团组织。

（二）离校前尚未落实就业去向的高校毕业生团员，根据省教育厅、省公安厅和省人力资源和社会保障厅联合下发的《关于实行广东省普通高等学校毕业生就业择业期政策（试行）的通知》（粤教毕〔2019〕3号）精神，应将团组织关系转接到毕业生常住地乡镇（街道）的村（社区）团组织，特殊情况下确实无法转往常住地团组织的，可转接到生源地乡镇（街道）的村（社区）团组织。自2019年起，“智慧团建”系统不再设置“退回原籍”功能，未落实就业去向的毕业生团员如需将组织关系转回生源地或原籍地，应由团员本人发起转接流程或由团支部发起经团员本人确认后，将团组织关系转接到生源地（原籍地）的乡镇（街道）的村（社区）团组织；特殊情况下无法确定应转入团支部的，可转接到乡镇街道“流动团员团支部”。

（三）继续升学的高校毕业生团员，原则上应在转入新学校（学习单位）后30个自然日内，将组织关系转接到新学校（学习单位）的团组织。在转入新学校（学习单位）前，可将团组织关系暂时保留在原就读学校。

（四）出国留学和出境学习的高校毕业生团员，参照党组织关系管理有关规定（组通字〔2015〕33号），团员的组织关系保留在原就读的高校团组织，保持党团一致。团员离校出国前，学校团组织应要求其提交保留组织关系的书面申请，说明在境外留学（学习）地点、时间期限、境内联系人和联系方式等情况，由学校团委审批后，统一登记造册备案。团员在国（境）外期间，应由学校团委或院系团委编入“出国留学（出境学习）团员团支部”（可根据人数确定隶属学校团委或院系团委）集中管理。团员组织关系保留在学校的期限一般不超过5年，团组织应通过微信、电子邮件等手段，或通过学生在境内的联系人等途径，与团员保持定期联系，做好团员教育、管理和监督工作，无正当理由超过6个月不与团组织联系、不交纳团费的团员，按团章和团内有关规定予以处理。如团员在保留期限内归来，团组织应要求其报告在国（境）外学习、生活以及政治表现等各方面的情况，做好恢复参加团组织生活的各项工作。

二、中学毕业生团员组织关系转接和规范管理

（一）继续升学的中学（含中职、中技，下同）毕业生团员，原则上应在转入新学校（学习单位）后的30个自然日内，将组织关系转接到新学校（学习单位）的团组织。在转入新学校（学习单位）前，可将团组织关系暂时保留在原就读学校。

（二）出国留学和出境学习的中学毕业生团员，参照党组织关系管理有关规定（组通字〔2015〕33号），团员的组织关系保留在原就读学校团组织，保持党团一致。团员离校出国前，学校团组织应要求其提交保留组织关系的书面申请，说明在境外留学（学习）地点、时间期限、境内联系人和联系方式等情况，由学校团委审批后，统一登记造册备案。团员在国（境）外期间，应由学校团委编入“出国留学（出境学习）团员团支部”集中管理。团员组织关系保留在学校的期限一般不超过5年，团组织应通过微信、电子邮件等手段，或通过学生在境内的联系人等途径，与团员保持定期联系，做好团员教育、管理和监督工作，无正当理由超过6个月不与团组织联系、不交纳团费的团员，按团章和团内有关规定予以处理。如团员在保留期限内归来，团组织应要求其报告在国（境）外学习、生活以及政治表现等各方面的情况，做好恢复参加团组织生活的各项工作。

（三）毕业后参加工作的中学毕业生团员，应将团组织关系转接到工作单位团组织；工作单位尚未建立团组织的，应转接到工作单位所在地的乡镇（街道）的村（社区）团组织；特殊情况下无法确定应转入团支部的，可转接到工作单位所在乡镇街道“流动团员团支部”。在国（境）外工作且工作单位在境内无常设机构的，应转接到本人户籍所在地（家庭所在地）的村（社区）团组织。

（四）离校前尚未落实就业去向的中学毕业生团员，应将团组织关系转接到生源地的乡镇（街道）的村（社区）团组织。自2019年起，“智慧团建”系统不再设置“退回原籍”功能，未落实就业去向的毕业生团员如需将组织关系转回生源地或原籍地，应由团员本人发起转接流程或由团支部发起经团员本人确认后，将团组织关系转接到生源地（原籍地）的乡镇（街道）的村（社区）团组织；特殊情况下无法确定应转入团支部的，可转接到乡镇街道“流动团员团支部”。

三、跨省跨系统转接组织关系的有关安排

（一）团员如需将团组织关系转接到其它省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团的团组织，或转接到中央和国家机关、中央金融单位、中央企业（不含团组织关系在广东的中央企业）、全国铁道系统和全国民航系统的团组织，或参加中国人民解放军、武装警察部队，或转入军事（武警）院校学习或工作的，需在“智慧团建”系统将组织关系转接到“非共青团广东省委管辖的团组织”后，由学校团委开具纸质版《中国共产主义青年团团员组织关系介绍信》，凭介绍信到接收单位团组织报到。学校团委应要求毕业生团员在新单位团组织报到后，在规定时间内将介绍信回执寄回，根据回执对转出团员统一登记造册备案。

（二）申请转入“非共青团广东省委管辖的团组织”的转接流程，由团省委负责终审。对转往“非共青团广东省委管辖的团组织”的转接流程，转出团支部和转出团支部上级团委务必严格核实团员的转出原因和具体去向，严把团员转出审核关，严禁弄虚作假，严禁将不符合条件的团员转接到“非共青团广东省委管辖的团组织”。

四、明确工作责任

（一）根据团内有关规定和“智慧团建”系统的功能设置，团员必须交清当月及所有欠交团费后，方可启动团组织关系转接流程。转出团支部和转出团支部上级团委应及时审核团员的转接申请，组织关系转接流程进入“转入团支部待审核”或“转入团支部上级团委待审核”状态后，转出团组织要积极协助团员联系督促转入团支部或转入团支部上级团委及时审核转接申请。转入团支部未审核同意接收团员之前，由原团支部继续履行团员教育、管理和监督责任。因转接流程跨月而产生的欠交团费由转出团组织负责收缴。

（二）转入团支部必须在30个自然日内（含30日）完成组织关系转接的审核工作，超时“智慧团建”系统将默认为转入团支部同意接收并自动审核通过；转入团支部的上级团委必须在72个小时内完成接收审核，超时“智慧团建”系统将默认为上级团委同意接收该团员并自动审核通过；团员教育、管理和监督责任由转入团支部及其上级团委承担。

（三）严禁推诿扯皮，严禁以非本单位正式编制职工、非本地区正式户籍居民等原因拒绝接收毕业生团员。转入团支部及其上级团委如无故退回团员的组织关系转入申请，团员可在被退回的30个自然日内依托“智慧团建”系统发起申诉，由转出和转入方的共同直接上级组织仲裁。如上级仲裁通过团员申诉，则团员直接转接到转入支部；如申诉被驳回，则团员仍归属转出团支部。审核团员转出、转入申请必须实事求是，转出团组织尤其要把好团员去向关，转入团组织要慎重使用退回功能，如遇较多团员申诉被查实，将严肃处理相关团组织负责人及其上级团组织。

五、工作要求

（一）摸清毕业生团员底数。各级学校团组织需于5月24日前在“智慧团建”系统中全面完善本校各团支部组织资料中“毕业年份”字段。团省委将于5月下旬起，按“毕业年份”字段统计2019年应在系统中应发起毕业生团员转接的团员数，该数据将与各学校2018年“命脉工程”攻坚阶段报送的2019年毕业生团员数对照，作为毕业生团员摸底工作情况的评价指标，有关情况将进行通报。请各级学校团组织务必高度重视，按要求完善好相关资料。

（二）抓好毕业生团员转出源头。高等院校和中学中职中技学校是学生团员走向社会的源头，是确保学生团员进入社会不失联的关键一环。学校团组织要把组织关系转接纳入毕业生离校整体的工作部署，加强统筹协调。高校专职团干部和中学团委书记要切实承担起主体责任，全面熟悉和掌握毕业生团员组织关系转接和规范管理的各项政策，尤其要认真、严格、慎重审核毕业生团员的就业和升学具体详细去向，加强与地方团组织之间的工作联系和沟通协商，确保转出工作高效推进。要严明团的组织纪律，强化毕业生团员的团员意识、团章意识教育，引导团员重视做好团组织关系转接。6月21日，全省各高校毕业生团组织关系转接完成率不低于80%；9月20日，全省毕业生团员组织关系转接应转尽转。

（三）妥善接收团结转入团员。各基层一级团委要统筹抓好组织关系转接工作，督导本地区本系统团组织严肃认真做好毕业生团员接收工作，及时联系团员工作学习单位、生活居住的社区居委（村委）和团员本人，做好接收审核、日常关怀、团结凝聚工作。加强对“两新”组织、社区农村等领域接收毕业生团员的统筹协调和指导帮助。要创新流动团员的组织形式，依托社区农村党群服务中心、青年之家、志愿服务组织等载体，边接收边组织边活动，让团员青年想得起、找得到、留得住。

附件：1．毕业生团员组织关系转接工作指引
2．“智慧团建”系统组织关系转接操作指南

3．中国共产主义青年团团员组织关系介绍信

共青团东莞市委员会

2019年4月29日
（联系人：叶俊萍，叶伟文，联系电话：22114722）
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